Тема: «Химическое равновесие»
Задание 1. Какие из химических реакций, уравнения которых предложены ниже, являются обратимыми и необратимыми:
1) 2KClO3 = 2KCl + 3O2
2) NaOH + HCl = NaCl + H2O

3) N2 + 3H2 = 2NH3 + Q

4) AgNO3 + NaCl = AgCl↓ + NaNO3
5) CH4 + 2O2 = CO2↑ + 2H2O

6) 2SO2 + O2 = 2SO3 + Q
7) SO2 + H2O = H2SO3
8) N2 + O2 = 2NO – Q 
Задание 2.  Как повлияет: а) повышение давления, б) повышение температуры, 
в) увеличение концентрации кислорода на химическое равновесие в следующих системах? Дайте обоснованный ответ.
1) 2СО (г) + О2 (г) = 2СО2 (г) + Q
2) N2 + 3H2 = 2NH3 + Q

3) 2SO2 + O2 = 2SO3 + Q

4) SO2 + H2O = H2SO3
5) N2 + O2 = 2NO – Q 
6) 2СО + 2Н2 = СН4 + СО2 + Q
7) СО2 + С = 2СО – Q
8) H2 + Сl2 = 2HCl + Q
Задание 3.  Как надо изменить концентрацию веществ, давление и температуру гомогенной системы
PCl5 = PCl3 + Cl2 – 129 кДж,

чтобы сместить равновесие в сторону разложения PCl5?

Задание 4. Выберите уравнения обратимых реакций, в которых изменение давления не вызовет нарушения химического равновесия:

1) 2SO2 + O2 = 2SO3
2) MgCO3 = MgO + CO2
3) 3Fe + 4H2O (г) = Fe3O4 + 4H2
4) C2H4 + H2 = C2H6
